

**Анализ реализации
Программы развития
Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения
школы №7 Красносельского района Санкт-Петербурга
на 2020-2024 годы
«Школа возможностей»
за 2022 год**

Программа развития ГБОУ школы №7 Красносельского района Санкт-Петербурга «Школа возможностей», определила основные направления деятельности Школы в 2022 году.

Целью программы являлось создание в школе современной развивающей образовательной среды для каждой нозологической группы обучающихся, в соответствии с перспективами социальноэкономического развития Санкт-Петербурга, Красносельского района, обеспечения гармоничного развития всех и каждого участника образовательного процесса с учетом индивидуальных запросов и возможностей, познавательных интересов, особенностей в развитии и здоровье.

Были определены следующие задачи реализации Программы:

- обеспечить качественное выполнение Федерального государственного образовательного стандарта и обновленного ФГОС ООО, доступность образования для всех групп обучающихся;
- сформировать эффективную систему выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, обеспечивающую самоопределение и профессиональную ориентацию всех и каждого обучающегося;
- создать и реализовать модель интерактивной мотивирующей образовательной среды, обеспечивающей возможности всестороннего развития личности, принятия духовно-нравственных, гражданскопатриотических, социальных ценностей, сохранение здоровья, социальную комфортность участников образовательных отношений;
- содействовать выстраиванию современной и безопасной цифровой образовательной среды для обеспечения качества и доступности образования в соответствии с информационно-образовательными потребностями всех участников образовательных отношений;
- расширять систему педагогического роста и механизмов мотивации педагогов к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию в соответствии с требованиями профессионального стандарта педагога; - создать и реализовать эффективную модель управления качеством образования на основе мониторинговых исследований.

В 2021 году численность обучающихся составила 501 человек, в начальной школе-291 обучающийся, 5-9 классы-184 обучающихся, 10-11 классы -26 обучающихся. Всего -48 классов. Все учебники и учебные пособия 1-11 классах, соответствуют требованиям ФГОС ОВЗ, ООО, и входят в Федеральный перечень учебников. В этом учебном году обучающиеся 5 класса обучаются в соответствии с требованием обновлённого ФГОС.

В рамках Программы развития в Школе реализуются несколько подпроектов Федерального проекта «Образование».

Проект	Результат
«Успех каждого ребенка»	Совершенствуется система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей, обеспечивающая самоопределение и профессиональную ориентацию всех и каждого обучающегося. Школа является инициатором и базовой площадкой для проведения конкурса проектов обучающихся с ОВЗ. Так

в апреле 2022 Школой был проведен районный Фестиваль проектов школьников с ограниченными возможностями здоровья, в котором приняли участие обучающихся из школ Красносельского района №131, №7, №217, №509, №590. Победителями стали 5 обучающихся Школы.

Три обучающихся стали призерами в городской предметной олимпиаде «Эврика» по математике и физике. В апреле 2022 года обучающиеся Школы приняли участие в VII Региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» по компетенции «Вязание крючком» и «Карвинг». В компетенции «Вязание крючком» участвовала Валерия С. из 11-А класса и заняла 1 место, руководитель Прокопенко Е.В. В компетенции «Карвинг» принимали участие Мария Т., ученица 11-А класса, заняла 2 место и Анастасия И., ученица 7В класса, заняла 1 место, руководитель Трофимова С.Н. Обучающиеся, занявшие 1 места, приняли участие в отборочном этапе Национального чемпионата «Абилимпикс».

В 2022 году обучающиеся нашей школы приняли участие в Всероссийских и районных соревнованиях для лиц с ОВЗ. Всероссийские соревнования: 5 призовых мест (1-Им, 2-Пм, 2-Шм), районные соревнования 7 призовых мест личного первенства (3-Им, 3-Пм, 1-Шм) и 3 призовых места в командном зачете (2-Пм, 1-Шм).

Традиционно на базе ОУ прошла Пятая районная предметная олимпиада «Знайка». В этом учебном году количество победителей стало рекордным (30).

65 обучающихся Школы стали призерами и победителями различного уровня (районная олимпиада школьников «Знайка», Региональная олимпиада школьников Санкт-Петербурга по ОБЖ для детей с ограниченными возможностями здоровья, Конкурс «Неопалимая купина», Онлайн Олимпиада «Безопасные дороги», VI Региональный чемпионат «Абилимпикс», Отборочный этап VII Национального чемпионата «Абилимпикс», «Деревянные кружева», «Юный мастер», «Слушай, страна, говорит Ленинград.

В творческом направлении обучающиеся приняли участие в районном фестивале «Артист душой», «Дети одного неба», «Красносельское созвездие». городском конкурсе «Вместе мы сможем больше» и стали лауреатами I степени в танцевальном направлении; лауреатами регионального конкурса хореографических коллективов «Танцевальная мозаика» в рамках регионального фестиваля-конкурса инклюзивного художественного творчества «Вера. Надежда. Любовь»; лауреатами и дипломантами в танцевальном и музыкальном направлении во Всероссийском фестивале

	<p>«Ветер надежды», организованном Специальным Олимпийским комитетом СОК. Также приняли участие и стали лауреатами во Всероссийском конкурсе «Таланты России», «Дыхание весны», во Всероссийском конкурсе «Кабриоль»; дипломантом 1 степени в IV Всероссийского конкурса «Надежды России», в номинации «Хореография»; лауреатом 2 степени в номинации «Хореографическое искусство» Международного конкурса «Новый ветер», в Международном фестивале хореографических коллективов «Искусство танца», «Новый ветер»; первое место в районном этапе Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая Купина. В 2022 году впервые участвовали в фестивале «Парус мечты» и стали лауреатами в танцевальном и музыка. Уровень победителей и призеров в танцевальном и музыкальном направлении остается на высоком уровне. Во Всероссийском и Международном этапах уровень обучающихся повысился на 4% по сравнению с прошлым годом, за счет участия хореографических коллективов в мероприятиях данного уровня.</p>
«Учитель будущего»	<p>Целью является поддержка и развитие системы профессионального роста педагогических работников согласно профессиональным стандартам. Большая часть педагогов, нуждающихся в профессиональной подготовке, прошла обучение. 22 педагога в мае 2022 года прошли обучение по обновленному ФГОС ООО.</p> <p>В 2022 году возросло количество участников в семинарах, конференциях, конкурсах педагогического мастерства (30 участников) различного уровня.</p> <p>1 педагог стал победителем в номинации «Поколение ЗОЖ» в Районном конкурсе методических разработок «Поколение.ru 2.0»</p> <p>1 педагог стал дипломантом Районного конкурса-фестиваля «Открытый урок».</p> <p>1 педагог стал победителем в Конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Санкт-Петербурге в 2022 году.</p> <p>В рамках внутрикорпоративного обучения проводится конкурс «Открытый урок», с посещением уроков коллег. Второй год проводится итоговая педагогическая конференция по обмену опытом «Умею сам – научу коллегу».</p>
«Цифровая школа»	<p>Созданы условия для работы с платформами интерактивных уроков «Российская электронная школа» (РЭШ) resh.edu.ru и всероссийской онлайн-платформы «Учи.ру» (uchi.ru).</p> <p>Создана единая цифровая корпоративная рабочая среда учреждения, включающая: мессенджер, эл.почту, облачное хранилище информации.</p>

	<p>Проведен анализ дефицитов сотрудников школы в области ИКТ и организовано внутрикorporативное обучение.</p> <p>В рамках ЦОС обновлен компьютерный класс.</p> <p>Подготовлен функционал официального сайта для размещения методических разработок сотрудников школы (виртуальный методический кабинет).</p>
<p>«Социальная активность, волонтерская деятельность»</p>	<p>Воспитательная деятельность школы была направлена на реализацию социально-значимых дел и акций в рамках реализации проекта «Беспокойные сердца» (волонтерская деятельность). В школе проводились акции: «Спасибо за жизнь!», «Собери макулатуру, сохрани дерево», «Поздравь ветерана», "Семейный альбом", "Книга Памяти". Обучающиеся и педагоги нашей школы приняли участие с благотворительном концерте для ветеранов Санкт-Петербургского государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания "Дом ветеранов войны и труда № 1" г.Павловска . Концерт был организован в рамках фестиваля «Шаг навстречу!». 5 декабря - всемирный день волонтера! Обучающиеся делают много добрых дел, и 6 декабря в начальной школе, среди 3 и 4 классов, в основной школе для обучающихся 5-11 классов было проведено посвящение в волонтеры. Каждый класс выдвинул своих представителей в состав отряда «Добрые сердца».</p> <p>Обучающиеся 6Б класса под руководством классного руководителя Куренковой Т.М. приняли участие в Благотворительном концерте, организованном Общественной организацией "Общество памяти Стрельнинско-Петергофского десантов" под эгидой руководства МО "Юго-Запад" во главе с Главой Семеновым О.А.</p> <p>В преддверии Нового года обучающиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской акции «Фронтальная открытка». Поздравления были адресованы военнослужащим, находящимся в зоне СВО, раненым, проходящим лечение в госпиталях, а также мобилизованным, тренирующимся сейчас на полигонах. Обучающиеся приняли участия в этой акции и сделали открытки, написали стихи и отправили солдатам.</p> <p>Обучающиеся классов с УИ (ИН), 2 вариант оказывают помощь и поддержку приюту «Поддержка» Красносельского района. Помощь оказывается в виде предоставления кормов для животных.</p>
<p>«Современная школа»</p>	<p>1.Подготовлены и заключены договоры о сетевом взаимодействии со следующими учреждениями: ГБОУ СОШ №208 Красносельского района Санкт-Петербурга, ГБОУ школой №269 Кировского района Санкт-Петербурга, ГБУ ДО Дом детского творчества, библиотекой №11 «Остров сокровищ», СПб ГБУ «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Кировского района Санкт-Петербурга».</p>

	<p>2. В течение года в школе были проведены следующие мероприятия по применению современных образовательных технологий:</p> <ul style="list-style-type: none"> - районный практико-ориентированный семинар «Использование современных психолого-педагогических технологий в образовательной деятельности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», 27.04.2022 г.; - итоговая педагогическая конференция «Школа-2022: шаг в будущее или обновление настоящего?», 28.08.2022 г.; - в рамках внутришкольного корпоративного обучения проведены 2 встречи: «Тьюторское сопровождение обучающихся с ОВЗ», 01.11.2022 г.; <p>«Авторский подход к проблеме вызывания и развития речи неговорящих детей с ТМНР, РАС», 22.12.2022 г.</p> <p>3. Сотрудники школы приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции «Я в мир удивительный этот пришел»:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Лушичева Г.И., учитель, Хабарова М.В., педагог-психолог выступили с докладом «Использование программы «Crazy talk animator» в коррекционно-образовательном процессе для обучающихся с ОВЗ»; - Злотко А.Н., учитель-дефектолог, Сметанина Ю.С., учитель представили стендовый доклад «Методы сенсорной интеграции с обучающимися с РАС». <p>Педагога школы стал победителем конкурсного отбора на получение премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучшие учителя образовательных учреждений, реализующие общеобразовательные программы», в рамках Национального проекта «Образование».</p>
«Мы – одно целое»	<p>Работа с родителями осуществляется в соответствии с планом, в котором предусмотрена система педагогического просвещения родителей, участие в образовательной деятельности школы (например, работа комиссии по проверке качества организации питания, Совета профилактики).</p> <p>Педагогическое просвещение родителей осуществлялось на классных родительских собраниях; Днях открытых дверей; в ходе консультаций учителей, воспитателей, специалистов; изучении семьи через беседы, анкетирование. В школе действует Совет родителей. Самая главная функция, которую выполняет Совет родителей в нашей школе – это информационная, когда между руководством школы и родителями обучающихся есть постоянная непрерывная связь, двусторонний обмен информацией, что очень важно для взаимопонимания, сотрудничества и предотвращения любого рода конфликтных ситуаций. За время работы Совета</p>

	<p>родителей были проведены рейды по контролю за организацией питания, когда представители родительского комитета могли сами увидеть, как организовано питание детей в школе, в каких условиях готовится пища, в каких условиях у детей происходит прием пищи. У родителей Совета есть возможность пообщаться с детьми, задать им вопросы, касающиеся питания. Проводятся рейды Дорожного родительского патруля, совместные с отрядом ЮИД/ юные друзья дороги/, в который входят обучающиеся основной школы с приглашением инспектора ГИБДД. Хочется отметить активное участие родителей в акциях: «Письмо солдату», " Поздравление ветеранов с Днем пожилых людей" /вручение цветов и подарков/, видео- поздравления учителей с профессиональным праздником, участие в конкурсе видеороликов "Мой папа самый лучший!", "Профессия моих родителей".</p> <p>В структурном подразделении «Особый ребенок» организует свою деятельность родительский клуб «Мы вместе». В первом полугодии 2022-2023 учебного года, 03.12.2022 года, состоялась клубная встреча для родителей в рамках Дня открытых дверей по теме: «Профессиональная ориентация и подготовка к трудовой деятельности обучающихся с умственной отсталостью (ИН)».</p>
--	---